

## اخبار

### دومین دور مسابقات بین المللی دانش آموزی حفظ و قرائت قرآن کریم

از تاریخ ۳۰ مهرماه تا ۴ آبان ۱۳۷۳ دومین دور مسابقات بین المللی حفظ و قرائت قرآن کریم، ویژه دانش آموزان ۱۲ تا ۱۸ سال با شرکت ۱۶ کشور برگزار گردید.

در این مسابقات دانش آموزان ایرانی موفق به کسب ۳ رتبه اول و یک رتبه دوم شدند.

در قرائت پریسا مجرد ۱۶ ساله از ارومیه و مهدی شجاع ۱۴ ساله از مشهد هر دو رتبه اول و از دانش آموزان مراکز سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان دانش آموز «سوده غفوری فرد» از «مرکز فرزندان تهران» رتبه دوم در حفظ ۱۵ جزء قرآن مجید و «رضا مسعودی» از «مرکز شهید مدنی تبریز» موفق به کسب رتبه اول در همین بخش گردیدند. موفقیت دانش آموزان عزیز ایرانی را در این مسابقات تبریک می گوئیم.

### دانش آموزان برتر جهان در دومین دوره مسابقه های بین المللی حفظ و قرائت قرآن کریم

پسران			دختران			
سوم	دوم	اول	سوم	دوم	اول	
حمزه الغفوری لیبی	محمد یعقوب علی بنگلادش	عبدالکریم الدغوش مراکش	فاطمه شاکرا سری لانکا	فریده اختر بنگلادش	آلیا خلیل پاکستان	حفظ کل قرآن
ابایزید قاسم احمد سودان	حمدالله زهریم مالزی	رضا مسعودی ایران	اسماء عبدالرزاق سانی سودان	سوده غفوری فرد ایران	الخنساء مختار الساعدی لیبی	حفظ ۱۵ جزء
محمد المحروش مراکش	محمد مزمل حسین بنگلادش	مهدی شجاع ایران	سونیا شفیع الدین بنگلادش	فرح ایلانی بنت زکریا مالزی	پریسا مجرد ایران	قرائت

### المپیاد فیزیک و شیمی در سال ۱۳۷۴

بر اساس اعلام سازمان پژوهش و برنامه ریزی آموزشی، مرکز المپیادها، قاسم اکسیری فرد (جهرم) امیر حسین پور موسی آبکنار (مرکز آموزشی میرزا کوچک خان رشت)، علیرضا خلیلی، وحید شاهرزایی (تهران)، قادر رسولی (مرکز علامه حلی تهران)، پریسا فلاحی مروست (فرزندگان امین اصفهان) و یاسر کراچیان (مرکز شهید هاشمی نژاد مشهد) برگزیدگان مرحله ماقبل نهایی المپیاد فیزیک سال ۷۴ هستند.

در شیمی، علی جلالی و فرزاد فانی پاکدل (هر دو از مرکز شهید هاشمی نژاد مشهد) محمد رزاقی (تهران)، رضا شاه اکبری (نیشابور)، روزبه کیانی (آمل) و سیدرضا منصوری (شیراز) به مرحله ماقبل نهایی این المپیاد جهت سال ۷۴ رسیدند.

تعداد برگزیدگان مرحله دوم (کشوری) المپیادهای فیزیک و شیمی جهت سال ۱۳۷۴ از مراکز سازمان

شیمی			فیزیک			مرکز آموزشی
برنز	نقره	طلا	برنز	نقره	طلا	
I	III	--	I	I	I	علامه حلی تهران
I	--	--	III	--	--	فرزانگان تهران
I	I	--	--	II	--	علامه حلی کرمان
II	--	--	III	III	--	شهید اژه ای اصفهان
I	I	--	--	--	I	فرزانگان امین اصفهان
I	--	--	--	I	--	شهید مدنی تبریز
--	--	--	--	I	--	فرزانگان تبریز
--	II	II	I	--	I	شهید هاشمی نژاد مشهد
II	--	--	--	I	--	شهید صدوقی یزد
I	--	--	--	--	--	علامه حلی اراک
--	--	--	I	--	I	میزرا کوچک خان رشت
--	--	--	I	--	--	شهید بهشتی ارومیه

### بازدید از مراکز زاهدان

در جمع اولیا، مسئولین محلی و دانش آموزان مراکز «فرزانگان» و «شهید بهشتی» زاهدان در ۲۱ مهر ماه سال جاری سرپرست سازمان ضمن بیان اهداف و نگرشهای خود در ارتباط با مراکز و تربیت دانش آموزان و ضرورت وجودی چنین مراکزی، به سؤالات متعدد دانش آموزان نیز پاسخ گفت. در این سفر مرکز در دست احداث سازمان در این شهر که بزودی آماده بهره برداری می گردد، مورد بازدید قرار گرفت.

### جشن پنجمین دوره فارغ التحصیلان مراکز تهران

۱۱ آبانماه ۷۳ در مرکز «فرزانگان تهران» از پنجمین دوره از فارغ التحصیلان این مرکز تقدیر به عمل آمد. در مرکز «علامه حلی تهران» نیز از پنجمین دوره فارغ التحصیلان و همچنین نفرات اول المپیادهای جهانی، جشنواره خوارزمی و کنکور سراسری در ۱۲ آبان ۷۳ تقدیر به عمل آمد. در هر دو جشن سرپرست محترم سازمان به کلیه فارغ التحصیلان دو مرکز «لوح تقدیر» اهدا نمودند.

### تقدیر از فارغ التحصیلان ۱۶ مرکز آموزشی سازمان

بمناسبت ۱۳ آبان روز مبارزه با استکبار و روز دانش آموز از طرف سرپرست محترم سازمان، ضمن تبریک پایان یک مقطع تحصیلی، «لوح تقدیر» به کلیه فارغ التحصیلان مراکز آموزشی فرزانگان تهران، همدان، کرمان، اصفهان، یزد، مشهد، اراک و تبریز و همینطور علامه حلی تهران، همدان، کرمان و اراک، شهید مدنی تبریز، شهید اژه ای اصفهان، شهید صدوقی یزد و شهید هاشمی نژاد مشهد - عمدتاً از طریق مراکز - اهداء گردید. در سال تحصیلی ۷۳-۷۲ پنجمین دوره فارغ التحصیلان تهران همراه با دومین دوره، از همدان و کرمان و اولین دوره از شهرهای اصفهان، اراک، تبریز، مشهد و یزد جمعاً ۷۵۹ نفر بودند که گزارش فشرده ای از ورود به دانشگاههای این عزیزان را در خبر دیگر ملاحظه خواهید نمود.

### چاپ جدید کتاب برنامه سازی به زبان پاسکال

چاپ دوم «برنامه سازی به زبان پاسکال» با اصلاحات و غلط گیری!! در اختیار مراکز قرار گرفت تهیه کننده کتاب پاسکال «کیارش بازرگان» و ویراستار آن «محمد پزشکی» هر دو از فارغ التحصیلان ساعی و خوب سازمان هستند. از نظر حجمی چاپ دوم، در مقایسه با ۱۱۰ صفحه چاپ اول ۱۲۸ صفحه می باشد که در این چاپ موارد مورد نیاز در هر فصل به آن افزوده شده است.

### شهرهائیکه سال دیگر به ما خواهند پیوست

جهت کنکور سراسری ورود به مراکز سازمان شهرهای «ایلام»، «اردبیل» و «سبزوار» اعلام آمادگی نموده اند. با پیوستن دو مرکز استان دیگر به جمع شهرهائیکه در آنها مرکز آموزشی داریم، به جز دو استان، در سال آینده در کلیه مراکز استانها سازمان، مرکز آموزشی خواهد داشت و تعداد مدارس راهنمایی استعدادهای درخشان از ۷۳ واحد آموزشی به ۷۹ مرکز خواهد رسید. در استان پهناور خراسان نیز ۸ مرکز آموزشی در شهرهای مشهد، بجنورد، بیرجند و سبزوار خواهیم داشت.

### تقدیر از مراکز موفق در امر کتابخانه و پژوهشگران جوان

از مرکز «فرزانگان تهران» به خاطر ۴۲ پروژه معرفی شده و با کیفیت، مرکز «زینب (س) شهرری» با ۴۵ پروژه ارسالی که ۴۱ پروژه آن معرفی شده بود و مرکز «فرزانگان دزفول» با ارسال ۳۶ کار ارسالی که ۳۴ مورد آن در ۸ شماره مجله (دو سال تحصیلی) معرفی شده بودند با تقدیم «لوح» از سوی سرپرست محترم سازمان، در جمع مدیران سراسر کشور تقدیر به عمل آمد. همچنین در زمینه گسترش کتابخانه های مراکز از مرکز «شهید قدوسی» قم، مرکز «شهید صدوقی» یزد، دبیرستان «شهید اثرهای» اصفهان و مرکز «فرزانگان» یزد تقدیر به عمل آمد. این چهار مرکز بالاترین سرانه کتاب را در بین مراکز سازمان نسبت به تعداد دانش آموز دارا می باشند.

### گردهمایی سراسری روسای دفاتر مدیران ستادی و مراکز سازمان

دومین گردهمایی سراسری روسای دفاتر، مدیران ستادی و مراکز آموزشی سازمان در روزهای چهارشنبه ۲۵ و پنجشنبه ۲۶ آبان ۷۳ در تالار اجتماعات شهید بهشتی تهران برگزار گردید. در این سمینار سرپرست محترم سازمان ضمن خیرمقدم به همکاران تأکید زیادی بر نگرش صحیح تربیتی دانش آموزان از سوی مدیران و همکارانشان نمودند. و اینکه پرورش فکری این عزیزان و دقت عمل در گزینش دبیران علوم انسانی بایستی به صورت جدی مورد توجه قرار گیرد. همچنین ایشان در مورد دو مرحله ای شدن کنکور، مشکلات جدید برای دانش آموزان جهت شرکت در مرحله مقدماتی المپیادها، و ظلم فاحشی که بر این عزیزان روا داشته شده است، نحوه برگزاری جدید مسابقات سراسری قرآن، پژوهشگران جوان و عدم استقبال مراکز پسرانه، دروس و جزوات تکمیلی و جزواتیکه مراکز یا دبیران خودسرانه تکثیر می کنند و مهمتر از همه امور تربیتی سازمان به طور مبسوط صحبت کردند. امور پذیرش و امتحانات، مدیریت مطالعات تربیتی، مدیریت آموزشی، مدیریت پژوهشی، معاونت اداری و مالی، امور مشاوره سازمان، امور خدمات ماشینی و مدیریت فوق برنامه نیز ضمن یادآوری نکات لازم، به سؤالات روسای دفاتر و مدیران مراکز پاسخ گفتند.

## دومین کنفرانس دانش‌آموزی فیزیک ایران

کنفرانس دانش‌آموزی فیزیک ایران از ۷ تا ۱۰ شهریور ۷۳ در شهر سنج برگزار شد. در طول برگزاری کنفرانس علاوه بر سخنرانهای اساتید و دانشجویان فیزیک، تعداد قابل توجهی مقاله دانش‌آموزی نیز ارائه شد که از مراکز سازمان این مقالات ارائه گردید: «حباب صابون» آزاده آقالطیفی، «ساخت لیزر مولکولی  $CO_2$ » سمیه ادائی، ساناز رضایی، سارا مظاهری و آروز منصوری، «لکه های خورشیدی» زینب تقوی، مریم حقدین، اعظم نظامی و نیلوفر عاکفیان هر سه مقاله از فرزندان تهران. «بررسی واکنشهای تصویر و سایه در اثر حرکت» حسین حقی از شهید بهشتی شهری.

در بخش پوستر دانش‌آموزان زیر از مراکز سازمان مقالاتی را ارائه نمودند: «ساخت لامپ کاتد یک و دو دستگاه دیگر» ایمان کاشانی از شهید هاشمی نژاد مشهد. «لبخند آسمان» لیلا منتصر کوهساری از فرزندان تهران، «اندازه گیری ضریب اصطکاک لغزشی به وسیله خاصیت پیزوالکتریک» علی پزشکی و امیر تفرج نوروز از مرکز شهید دستغیب شیراز و «اندازه گیری سرعت زاویه ای ناهید به روش رصد» آرمان بهرامیان از مرکز شهید اژه ای (دبیرستان) اصفهان. در مجموع از ۱۲۸ مقاله ارسالی ۳۳ مقاله پذیرفته شد که ۲۵ مقاله به صورت پوستر و ۸ مقاله به صورت سخنرانی ارائه گردید. با تشکر از آرمان بهرامیان دانش‌آموز رشته ریاضی - فیزیک دبیرستان شهید اژه ای اصفهان در ارسال این خبر.

## نمایشگاه دستاوردهای پژوهشی و نمایش پدیده های علمی

مرکز آموزشی علامه حلی (دبیرستان) تهران، دستاوردهای پژوهشی دانش‌آموزان و همچنین نمایش پدیده های علمی در زمینه های فیزیک، شیمی، زیست و تکنولوژی را از تاریخ ۲۶ آبان لغایت ۳ آذر ۷۳ در محل مرکز برگزار نمود. از این نمایشگاه با توجه به محدودیت زمانی و مکانی بیش از ۳۰۰۰ دانش‌آموز از مراکز آموزشی سازمان در شهرهای تهران، قم، کرج، قزوین، اراک، اسلامشهر، شهرری، شاهرود، مراکز دخترانه اصفهان، رشت و پسرانه بجنورد و بیرجند، بازدید به عمل آوردند.

علاوه بر این مراکز غیرانتفاعی و دولتی که یک یا دو نوبت از نمایشگاه بازدید داشتند عبارتند از:

الزهرا، تزکیه، رفاه، قیام، شهید رجایی، سلمان فارسی، شهید قاضی طباطبائی، جهان آرا، علوی، الهام و نمونه فرزندان. عده‌ای از مسئولین فرهنگی و مدیران اجرایی نیز از این نمایشگاه بازدید به عمل آوردند. برای بازدید از نمایشگاه مزبور با وجود محدودیت مکانی حداقل به ۳ ساعت وقت نیاز بود تا بتوان به گوشه ای از توضیحات عزیزان دانش‌آموز در بخشهای مختلف گوش فراداد.

با تبریک برگزاری موفقیت آمیز این نمایشگاه به عزیزانمان در مرکز علامه حلی (دبیرستان) تهران.

## ورودیهای کنکور سراسری دانشگاهها در سال ۷۳ از ۱۶ مرکز آموزشی

امسال تعداد پنجمین دوره فارغ التحصیلان دو مرکز تهران و دومین دوره فارغ التحصیلان شهرهای کرمان و همدان و همچنین اولین دوره فارغ التحصیلان مراکز ما در شهرهای اراک، اصفهان، تبریز، مشهد و یزد جمعاً به ۷۸۰ نفر رسید که از این عده ۶۱۳ نفر (۷۸/۵۸٪) در مراکز آموزش عالی پذیرفته شدند.

در سال قبل از ۶ مرکز آموزشی جمعاً ۳۲۳ فارغ التحصیل داشتیم که از این تعداد ۲۶۷ نفر (۸۲/۶۶٪) به دانشگاهها راه یافتند براساس گزارش مراکز فوق قریب به اتفاق پذیرفته نشده های کنکور سال ۷۲ در بیشتر مراکز در کنکور ۷۳ وارد دانشگاه شدند. در مجموع، قبولیهای رشته ریاضی - فیزیک همانند سالهای قبل، بیشتر از رشته تجربی بود که مراکز «شهید اژه ای اصفهان»

و «شهید صدوقی یزد» با صد در صد قبولی مشترکاً اول و «علامه حلی تهران» با ۹۷/۱۸٪ قبولی رتبه سوم را کسب نمودند. در رشته تجربی «شهید هاشمی نژاد» با صد در صد قبولی اول، «علامه حلی کرمان» با ۸۱/۸۱٪ دوم و «فرزانگان تهران» با ۷۹/۰۷٪ رتبه سوم را کسب نمودند. در مجموع دو رشته «شهید اژه ای اصفهان» با ۹۵/۳۱٪ اول «شهید هاشمی نژاد مشهد» با ۹۳/۶۲٪ دوم و «علامه حلی تهران» با ۹۰/۷۴٪ رتبه سوم را کسب نمودند. میانگین قبولی مراکز دختران ۷۰٪، پسران ۸۷٪ و کل سازمان ۷۹٪ می باشد. باتشکر از همکاران فتاح زاده از تدوین مقدماتی اطلاعات این خبر.

### سی و ششمین المپیاد بین المللی ریاضی و هفتمین المپیاد بین المللی انفورماتیک

۱۸ و ۲۰ آبان مرحله استانی المپیادهای ریاضی و کامپیوتر برگزار شد. مرحله کشوری این مسابقات در بهمن برگزار خواهد شد.

سی و ششمین المپیاد بین المللی ریاضی در تابستان ۷۴ در کانادا و هفتمین المپیاد بین المللی انفورماتیک در هلند برگزار می گردد. لازم به یادآوری است نتایج کشوری دو المپیاد فیزیک و شیمی قبلاً اعلام گردیده است.

### بازدید از مراکز شیراز و گفتگو با دانش آموزان

۱۷ آذر ماه ۷۳ سرپرست محترم سازمان با دانش آموزان سال چهارم مرکز «فرزانگان شیراز» در ارتباط با مسائل و مشکلات آنها بخصوص کنکور به گفتگو نشست. در همین روز در مرکز «شهید دستغیب» این شهر در محل نمازخانه مرکز با تعدادی از دانش آموزان سالهای آخر دبیرستان راجع به مسائل مرکز به پرسشهای دانش آموزان پاسخ گفت. ایشان همچنین در این سفر در حل برخی از مشکلات مراکز و پیگیری آنها نیز با استاندار محترم استان صحبت نمود.

### نمایشگاه فرزنانگان تهران

از ۱۸ تا ۲۲ آبانماه، نمایشگاه فعالیتهای یکساله دانش آموزان مرکز فرزنانگان تهران برگزار شد که مورد بازدید اولیاء دانش آموزان مدارس مختلف و علاقه مندان قرار گرفت. نمایشگاه امسال شاهد این بخشها بود: فیزیک، نجوم، ریاضی، عکاسی، تاریخ و علوم اجتماعی، انفورماتیک، انیمیشن، ادبیات، شیمی، زیست شناسی، نقاشی و هنرهای دستی.

### «قاصدک» فرزنانگان امین اصفهان

به همت دانش آموزان مرکز «فرزانگان امین» اصفهان؛ مریم جوزی، الهام یآوری، پوپک پرورش، مهزاد میرشجاعیان، گلاره مرادی، زهرا کاردانپور، صفورا امیری، مریم احمدی، سارا پارسانیا، پروانه پیکانپور، مریم کمالی، فرحناز قضاوی، مائده کثیری، نغمه ناظم، الهه صمصام شریعت، شیدا نعمت، بنفشه تمیزی فر، پیمان حسینی و نوشین نیکخواه مجموعه ای ادبی و هنری شامل شعر، قصه، و قطعه ادبی و گزارش، با نام «قاصدک» منتشر گردید. با آرزوی موفقیت برای عزیزانمان در این مرکز، امید است مراکز یک نسخه از اینگونه نشریات را جهت دفتر مجله ارسال دارند تا در صورت مطلوب بودن حداقل یک شماره از آن معرفی گردد.

